

高考：你们全力以赴 我们保驾护航

□记者 王吉城 刘华志 文/图

“高考不是句号，而是新的起点，希望同学们能在考场上超常发挥，考出好成绩……”6月5日，在周口市第一高级中学举行的毕业典礼暨高考壮行大会上，校长王晓峰表示。

时光飞逝，又是一年高考时。2024年高考，我市近10万名考生将奔赴3200个考场(含备用考场)，奋力书写人生答卷。

三年的学习生活，同学们磨砺出思考的利剑，让智慧之火在心中熊熊燃烧。知识的力量赋予同学们飞翔的勇气，成为他们前行路上最闪耀的财富。行百里者半九十。同学们正积极备考，迎接青春的历练、人生的大考。

近日，记者就2024年高考采访相关部门、学校负责人和学生家长，了解社会各界共同行动为高考营造安心环境，护航平安高考。

多彩活动 乐观备考

走进周口市文昌中学，浓浓的备考气息扑面而来，“高考加油”“十年磨剑 六月腾飞”等励志标语随处可见。

“我的青春我做主！”“不负青春，定能成功！”在学校进行的心理辅导大课堂上，同学们纷纷上台分享自己三年的生活学习历程，发出对青春的感慨和永不言败的豪情壮志。

他们大胆地说出自己的理想，向同窗好友发出“呐喊”。整个会场气氛热烈，大家情绪高涨……

伴随着激昂的音乐，活动接近尾声。同学们意犹未尽，纷纷跃上舞台尽情展示，释放压力。

为缓解学生心理压力，我市各学校通过举行读书会、励志报告会、体育文化节等活动，助力学生从容应对高考。

“在高考前最后冲刺阶段，我要紧盯奋斗目标，调整心态，踏实地度过高中生涯……”一名同学在接受采访时表示，他将以平常心面对高考，以更加从容的姿态面对未来。

“有努力就有收获。人生没有白走的路，每一步都要脚踏实地。无奋斗不青春，希望所有学生都能收获奋斗的硕果……”周口市第一高级中学校长王晓峰告诉记者。

“我们通过开展各种活动为学生加油鼓劲，激励学生为梦想而努力拼搏，相信同学们都能奔赴自己的诗与远方……”周口颍河高级中学校长何相如表示。

“成长是奋力拼搏，是努力坚持，是超越自我。高考前保持良好的心态非常重要，我校通过开展形式多样的趣味减压活动，帮助学生缓解紧张情绪，以更好的心态迎接高考……”周口市文昌中学校长徐其说。

高考临近，我市各学校不断加强校园秩序管理，落实各项备考措施，为高三学生提供贴心服务，为青春加油，为梦想喝彩。



信心满满的考生。



考生在进行无声入场演练。



学校举办活动为考生壮行。

通力协作 护航高考

护航高考，我们在行动。6月3日，市政府办公室、市文明办、共青团周口市委、市民政局、市交通运输局、市慈善联合总会等联合主办的周口义工第十届爱心送考活动在市体育中心举行。“爱心助考车”为考生免费提供接送服务。爱心送考，送出的不仅是一份方便，更是一份社会责任和一座城市的温度和力量。

高考期间，对急需身份证的考生，我市公安机关将第一时间为其制作临时身份证。对忘带准考证、赶考迟到的考生，我市交警将以最快速度为考生提供帮助。此外，相关部门将通力合作，组织人员加强考点周边交通疏导，采取单行、限行、禁行等临时交通管制措施，确保道路畅通；发出“高考期间绿色出行”号召，呼吁市民尽量少开车，为广大考生创造良好的备考、应试、休息环

境；向考点周边商家、居民发出“禁噪”倡议，避免聚众喧哗等行为。

十年寒窗磨一剑，今朝出鞘试锋芒。高考期间，全市教体、宣传、网信、卫健、工信、公安、保密等部门人员将到市招生考试中心集中办公，全力护航高考。各地各校全面加强标准化考点考场等重点场所管理，坚持人防、物防、技防相结合，确保试题试卷绝对安全，严防考试舞弊。国网周口供电公司加大对保电范围内的巡视维护力度，应急车辆、装备随时出动。考试中，对全市考点加强无线电作弊信号联网侦测、阻断干扰，无线电信号屏蔽全覆盖。

2024年高考在即，我市各部门通力合作，为考生提供最佳的考试环境，助力莘莘学子在高考赛场实现人生的华丽蝶变。

未来可期 静待花开

营造平安高考环境，是全社会的心愿。

关爱奋斗莘莘学子，是社会的责任。

“孩子们即将离开母校，踏上新的征程。在这个特殊的时刻，我想对孩子们说，无论是什么结果，无论将来走到哪里，母校都是大家坚强的后盾和温暖的港湾……”6月5日，在周口市第二高级中学举行的毕业典礼上，校长辛天亮深情地说。

如今，早已不是“一考定终身”的时代，高考不再是实现人生价值的唯一途径。对家长来说，正确看待高考，也是家长答好人生试卷的重要部分。

采访中，大多数家长能够以平常心看待高考。他们普遍认为，考试期间，要在衣食住行和作息上让孩子保持原来的节奏。提前列好考试用品清单，帮助孩子检查身份证、准考证等，确保孩子提前到达考点，避免进入考场时处于紧张焦

急的状态。

在对孩子的教育上，刘先生主张以鼓励为主，在学习成绩上不要过度关注，要培养孩子形成正确“三观”和塑造健全人格。“高考，不给孩子压力，孩子尽力就行。”他认为，引导孩子设定奋斗目标和努力方向，有规划地进行学习更重要。

“我时常提醒孩子要适当放松心情，全力备考。只要平时努力了，考场上尽力了，我们就满意。”黄女士说，儿子今年参加高考，她平时给孩子灌输快乐学习、积极向上的观念，让孩子有更好的心态参加高考。

……

青春不散场，梦想正起航。每一届高中毕业生都有专属的青春记忆。同学们就要走进高考考场，经历人生中一次重大挑战，描绘更美的人生画卷。

6月7日，万众瞩目，静待高考之门打开！②22